

⊙ Удовлетворительно идет уборка зерновых в колхозах «Вперед» и им. Димитрова.

⊙ Медленно входят в ритм жатвы совхозы «Осинниковский», «Партизан», «Сосновский».

⊙ Производительность агрегатов на обмолоте зерновых по району не достигает половины запланированной.

⊙ Хлеба подошли повсеместно. Особое внимание — косовице. Каждую жатку — в работу!

⊙ Закладывать качественный кукурузный силос.

⊙ Очищать поля от соломы, свлакивать ее только на края полей. Комбайн с поля — плуг в борозду!

ВАШ ДОЛГ, ХЛЕБОРОБЫ!

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профессиональных союзов и бюро обкома ВЛКСМ утвердили условия социалистического соревнования районов, коллективов совхозов, колхозов, уборочно-транспортных комплексов, звеньев, механизаторов и шоферов на период уборочных работ 1980 года.

Райкомы КПСС, райисполкомы, Марининский и Топкинский горкомы КПСС, обком профсоюза работников сельского хозяйства, производственное управление сельского хозяйства облисполкома, специализированные тресты совхозов, партийные, профсоюзные и комсомольские организации совхозов и колхозов обязаны организовать социалистическое соревнование за организованное и качественное проведение уборочных работ, высокопроизводительное использование техники, выполнение принятых на год социалистических обязательств по производству и продаже продуктов земледелия.

Редакция газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», районных газет, комитету по телевидению и радиовещанию предложено систематически освещать ход уборочных работ, пропагандировать достижения передовиков, методы их работы.

УСЛОВИЯ

ОБЛАСТНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ РАЙОНОВ, КОЛЛЕКТИВОВ СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ, УБОРОЧНО-ТРАНСПОРТНЫХ КОМПЛЕКСОВ, ЗВЕНЬЕВ, МЕХАНИЗАТОРОВ И ШОФЕРОВ НА ПЕРИОД УБОРОЧНЫХ РАБОТ 1980 ГОДА

Победителями областного социалистического соревнования будут признаны районы, совхозы, колхозы, уборочно-транспортные комплексы, звенья и передовики производства, добившиеся при высоком качестве наивысших результатов на уборочных работах и в выполнении государственных планов.

Окончательные итоги соревнования будут подведены по результатам работ на 1 ноября с. г. В период уборочных работ, по пятнадцаткам, передовики производства и коллективы заносятся на областную доску Почета в газете «Кузбасс».

Район, занявший первое место на уборке урожая, награждается переходящим Красным знаменем, за второе место — Почетной грамотой обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ. Два совхоза и колхоз, добившиеся первенства, награждаются Почетными грамотами обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ, им выделяется для продажи сверх фондов по одному грузовому автомобилю.

16 уборочно-транспортным комплексам совхозов и колхозов присуждаются Почетные грамоты производственного управления сельского хозяйства облисполкома и обкома профсоюза работников сельского хозяйства и денежные премии по 600—1000 рублей.

Одному уборочно-транспортному комплексу районного производственного объединения по производствен-

но-техническому обеспечению сельского хозяйства присуждается Почетная грамота областного объединения по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства и обкома профсоюза работников сельского хозяйства и денежная премия от 600 до 1000 рублей.

30 коллективам уборочных, пахотных, очистительно-сушильных звеньев, звеньев по заготовке семян и скирдованию соломы присуждаются премии по 200—400 рублей.

16 передовикам уборки урожая, наставникам молодежи, добившимся высокой производительности труда, — денежные премии по 100—150 рублей каждая.

Для передовиков уборки урожая выделяется 100 путевок на ВДНХ СССР, туристических — по стране или за границу.

Коллективы и передовики производства, добившиеся наивысшей производительности труда, представляются для поощрения по условиям Всероссийского и Всесоюзного социалистического соревнования.

При определении победителей установить сроки окончания работ:

уборка картофеля, зерновых и засыпка семян картофеля — 25 сентября;

подготовка почвы под урожай 1981 года — 1 октября; выполнение плана продажи государству продуктов земледелия — 7 октября;

засыпка семян зерновых культур, в том числе первого класса — не менее 70 процентов, — 1 ноября.

Сельская ПРАВДА

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АВГУСТА
1933 ГОДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 102 (5180)

Суббота, 23 августа 1980 года

Цена 2 коп.

⊙ РАБСЕЛЬКОРОВСКИЙ ПОСТ СООБЩАЕТ

ЧИСЛО «ТЫСЯЧНИКОВ» РАСТЕТ

По 22 центнера зерна с гектара в среднем намалачивают комбайнеры колхоза «Вперед». На отдельных участках намолот достигает 30 центнеров. На сегодня зерновые убраны с площади 1178 гектаров.

Число комбайнеров, намолотивших тысячу и более центнеров хлеба, в колхозе с каждым

днем растет. В уборочно-транспортном отряде «Сельхозтехники» к первым «тысячникам» А. Т. Колончину и Д. А. Гусятникову (у них сейчас соответственно 1407 и 1397 центнеров) прибавились еще четверо — это В. Г. Янц, В. И. Колесов, Ф. К. Бекушев и А. П. Тимофеев.

Появились первые звездочки

и на комбайнах впереводских механизаторов. Открыли счет тысячам комбайнеры В. И. Иванцов (у него намолочено больше всех — 1357 ц), А. Ф. Солдатенко и С. Д. Нуников.

Председатель рабочкома колхоза «Вперед»

На неделю раньше срока

По-ударному трудится на обмолоте зерновых в совхозе «Ильинский» звено Николая Ивановича Гладыря. За два дня

работы зерновые были обмолочены на площади 135 гектаров при норме 108 га. При хорошей погоде механизаторы намерены

провести уборку на неделю раньше срока.

Г. ЧЕРДАНЦЕВ.
Председатель рабочкома совхоза «Ильинский».

⊙ СЛОВО КРЕПИТСЯ ДЕЛОМ

Вместе работать лучше

Кукурузу мне убирать не в новинку — давно я на ней работаю. Только раньше, помню, долго, по два месяца убирала, а нынче решил управиться за 15 дней.

Опыт уже есть. Дело пошло на лад, как перешли на ипотровский метод уборки. Вот и нынче создан уборочно-транспортный отряд из четырех звеньев: мое звено, которое будет косить, звено по отвозке, на трамбовке силосной массы и звено по техобслуживанию. Без этого последнего звена мы как без рук. Ведь раньше как было — сломался комбайн, ездай в мастерскую. День, а то и два потеряешь. Сейчас такой заботы нет. Да и веселее, когда вместе. Если у кого поломка случится — разве не поможешь товарищу? Не было случая, что-

бы кто-нибудь загулял в это время или не вышел на работу.

По прошлому году помню, собиравшись в гараже едва свет. Потом на машину и — на поле. Работали тоже до темна, пока можно было. И в этот раз так будет. Люди в отряде в основном те же, не первый год вместе работаем. Понимаем, что чем быстрее уберем кукурузу, тем лучше. Тем более и материально в этом заинтересованы. Если отряд уберет кукурузу при хорошем качестве за 15 дней, ему полагается неплохая премия — полторы тысячи рублей.

Сейчас готовимся. Надо еще раз проверить тракторы, комбайны. Вот брату моему Алексею пришел новый комбайн. Комбайн-то хороший, скоростной, а пришел в недокомплекте.

Пришлось со старого, списанного, снимать детали. Но теперь, вроде, все нормально. Еще день-другой и можно выехать.

Вот только кукуруза у нас нынче неважная. Один товарищ тут как-то хотел вилы спрятать и не мог — видно. И чего она не уродилась — не пойму? Сеяли ее весной на лучших землях с подсолнечником, викией, овсом, чтобы кормовая смесь богаче была. Подсолнечник вымахал, а кукуруза — не идет. Может, за эти дни еще подтянется? В Тальжино, правда, получше...

Но как бы там ни было — убирать надо. Ее, кукурузы, 550 гектаров. За две недели должны управиться.

И. БЫЧКОВ.
Звеньевой по уборке кукурузы совхоза «Притомский».

⊙ В КОПИЛКУ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

Комплексный — значит всесторонний



Высокими темпами ведется уборка урожая в колхозе им. Димитрова. На сегодня здесь уже убрано зерновых с площади 812 гектаров. У димитровцев на комбайнах появились первые звездочки, некоторые механизаторы уже намолотили более 1000 центнеров. Об уборочной страде в колхозе им. Димитрова читайте на 3-й странице.



На снимках: идет обмолот зерновых; один из «тысячников» — П. Е. БАРДИН.

Фото А. Шувалова.

ТРУДИТЬСЯ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

У коммунистов района в полном разгаре отчетно-выборные собрания. Они состоялись во многих партгруппах и цеховых партийных организациях. На них коммунисты подводят итоги своей деятельности за прошедший со дня XXV съезда КПСС период, принимают социалистические обязательства по достойной встрече предстоящего 23 февраля 1981 года очередного форума партии.

— Отчетно-выборные собрания, — сообщает редакция секретаря партбюро совхоза «Сосновский» В. И. Сивцов, — состоялись во всех 12 партгруппах и 10 цеховых партийных организациях хозяйства. Прошли они в обстановке большого политического подъема, при активном участии коммунистов. Об этом свидетельствует тот факт, что на собраниях в партгруппах выступил каждый третий коммунист, а в цеховых организациях — каждый пятый. Обсуждались итоги хозяйственной деятельности хозяйства, материалы июльского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, задачи по достойной встрече очередного съезда партии.

Трудящиеся совхоза достигли за прошедшие четыре с половиной года определенных успехов в животноводстве и полеводстве. Продано молока государ-

ву больше, чем за соответствующий период девятой пятилетки на 4 тыс. 790 тонн. На 100 гектаров сельхозугодий произведено молочной продукции в среднем за год 501,4 центнера и получено товарной продукции на 19 тысяч 320 рублей, что, соответственно, на 8,1 и 15,6 процента больше, чем за годы девятой пятилетки.

В результате большой организаторской работы и внедрения комплексных мероприятий улучшено качество молока — его сдается первым сортом 93 процента. За 4,5 года прибыль от реализации такого молока составила 1 млн. 273 тыс. 300 рублей.

За этот же период совхоз выполнил план заготовок мяса на 126 процентов.

В отрасли полеводства, однако, у сосновцев не все обстоит благополучно. Несколько сократилось валовое производство зерна. Здесь сказались неблагоприятные погодные условия последних лет. Но только ли это? Смелее сосновцам надо применять передовые методы агротехники и т. д. В нынешнем году они обязались продать государству 530 тонн зерна. Если перекроют обязательства на 46 тонн (долг за прошлый год), то справятся с пятилетним планом продажи зерна государству.

В целом деятельность большинства трудовых коллективов хозяйства во главе с коммунистами на собраниях была оценена положительно.

В хозяйственной деятельности лица совхоза определяют отделения № 1 и 2. Здесь сильные цеховые парторганизации, где чувствуется сплоченность людей, добросовестное отношение к труду, своим обязанностям. Сейчас эти парторганизации возглавили коммунисты И. М. Семенов и Ф. И. Куртуков, партгруппу механизаторов — В. М. Зеленин. Опираясь на таких известных в совхозе и районе людей, как механизатор В. С. Беляев, начальник уборочного отряда А. Д. Слатенин, бригадиры животноводства М. В. Здебская и Т. Жеребцова, доярка М. Г. Аношко и других, коллектив совхоза вправе надеяться на более высокие рубежи в следующей пятилетке.

Коммунисты на собраниях были едины в стремлении высокими трудовыми успехами встретить XXVI съезд партии.

На днях отдельные коллективы совхоза примут конкретные обязательства к предстоящему форуму партии.

С. АРУТЮНЯН.

В добрый путь!

Хлеба, хлеба от края и до края, Высокие горячие хлеба.

Этими стихами начиналась вокально-литературная композиция на торжественных проводах сосновских механизаторов на уборку зерновых. Торжество состоялось в Красинске. Именно с этого отделения началась уборка в совхозе «Сосновский».

Звучали стихи, песни. Все это посвящалось нелегкому, но благородному труду хлеборобов. Самодельные совхозные артисты создали программу на местном материале. Надолго запомнит песню о себе молодой механизатор труженик Иван Печорин. Были шутки, частушки.

С напутственным словом к механизаторам обратились глав-

ный агроном Н. Т. Журавлев, главный инженер С. Ф. Смолен. Участники художественной самодеятельности вручили комбайнерам цветы. Заиграл марш трактористов, и комбайны один за другим тронулись в поле.

Т. ЦУКАНОВА.

Директор ДК с. Сосновки.



Комсомолец Валерий Кучеров живет и трудится шофером в городе Междуреченске. Сейчас, в уборочную страду, он, как и многие горожане, помогает сельским труженикам в уборке урожая. Он возит зерно на зерноток совхоза «Еланский». Фото А. Шувалова.

В сельском ДК — кинообозрение

Сейчас у земледельцев нет важнее и ответственной задачи, чем уборка урожая. Но, как говорится, не работой единой жив человек. Поэтому коллектив районной кинодирекции прилагает все усилия, чтобы недолгие часы досуга труженики села провели интересно и содержательно. Методист кинодирекции Л. Н. Федченко старается разнообразить формы работы со зрителями, искать новые пути пропаганды советского киноискусства.

В минувшую среду она подготовила и провела для рабочих совхоза «Ильинский» кинообозрение. Такая форма работы использовалась впервые, но судя по реакции зала, по тому, с каким вниманием собравшиеся слушали выступление, можно с уверенностью говорить: кинообозрение завоевывает все большую популярность.

Пришедшие в тот вечер в Дом культуры ильинцы познакомились с итогами XIII Всесоюзного кинофестиваля,

прошедшего недавно в Душанбе, посмотрели киноролик нового художественного фильма «В моей смерти прошу винить Клаву К.». Эта кинолента была удостоена на фестивале главного приза среди фильмов для детей и юношества.

Любители кино узнали о новой роли в кино популярной эстрадной певицы Аллы Пугачевой.

Каждый с интересом слушал рассказ о новой работе режиссера В. Краснопольского и В. Ускова — фильме «Отец и сын», поставленном по одноименному роману Г. Маркова. Кроме этого, зрители посмотрели фрагменты из фильма «Отряд особого назначения», который будет демонстрироваться в Ильинке на будущей неделе, и новый выпуск сатирического журнала «Фитиль». В заключение был показан фильм «Викинги».

На следующий день кинообозрение состоялось в Степновском ДК.

З. ТОМСКАЯ.

Укрощение О Г Н Я

рых можно поблагодарить персонально. А сотни! Кто они? Мы не запомнили их лица. До сих пор смотрим с ужасом на пожарнице. Поэтому и просим поблагодарить граждан, организации, которые самоотверженно боролись с огнем и сумели сделать невозможное».

Это письмо редакция получила от семей Гирько и Шумских. Они живут в коммунальном доме, рядом с пепелищем. Слово-то какое, даже жутко становится, не по себе как-то, когда слышишь его. А жители села Кузедеева? Они были непосредственными участниками этих событий, боролись с огненной стихией. Боролись и победили. Отстояли в схватке

с бешеным огнем ближайших дома и строения. Не дали перекинуться огню дальше. А могло случиться непоправимое. Тлеющие голышки разлетались в радиусе до 100 метров. И совсем рядом совхозный конный двор. Кстати, жители села теперь с опаской поглядывают на ветхие пожароопасные строения. Неподалеку и заправочная станция. По-видимому, люди понимали, какая беда могла коснуться их родного села. Особенно в этот жаркий, летний день.

Почему же загорелись сучилка, зерносклад и мельница для помола фуража? На этот вопрос никто не мог ответить. Только люди знают, что строения были очень ветхие, сухие. Пыль от размола зерна пропитала все щели. Достаточно было одной искры, и все запылало огнем. Правда, все обошлось благополучно. Но с каким трудом удалось отстоять близкие дома. Это видели и знают жители села. Поэтому благодарят от души коллектив пожарников Кузедеева, работников дорожного участка во главе с Г. Н. Чирковым, коллектив лесхоза и комбината коммунальных предприятий. А главное, хочется поблагодарить сотни жителей села за их доброту, душевность и отзывчивость.

Спасибо вам!

В. ЛЕСИН.

По чьей вине гибнут телята?

КРИТИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ДЕЛ СЛОЖИЛОСЬ В ЖИВОТНОВОДСТВЕ КУЗНЕЦКОГО ОТКОРМСОВХОЗА, НЕОБХОДИМЫ СРОЧНЫЕ МЕРЫ.

Первыми в откормсовхозе не выдержали животные. Много ли им, пятимесячным телятам, надо? Концентратами их кормят на голодный желудок, сено и сенаж им дают такого качества, что каротином там и не пахнет. В телятнике — сырость, грязь, занавоженность, теснота, духота. У телят поражены глаза, легкие, желудки.

И они стали умирать. Их убивали тут же, в загоне, среди других телят.

Тогда не выдержали рабочие. «Гибнет скот. Больных телят не лечат. Мер наше начальство никаких не принимает. Помогите!» — написали они письмом в управление сельского хозяйства райисполкома и подписались — Данилюк, Титова, Сафонова, Ливанова, Иващенко.

В Кузнецкий откормсовхоз выехал главный ветврач Новокузнецкой ветстанции Д. Г. Шахов. Во дворы пошли с ветеринарным врачом совхоза В. Н. Квашинным, главным зоотехником Г. Н. Логиновым и бригадиром животноводства Н. Т.

Щербо. По итогам обследования был составлен акт. «234 теленка пятимесячного возраста содержатся в страшных антисанитарных условиях» — вынуждены были признать совхозные специалисты. И подробнее: «это создает реальную угрозу для вспышки инфекционного заболевания... есть подозрение на лептоспироз... Телята на 30 процентов слабые... С поражением глаз — кератоконъюнктивит, и легких — бронхопневмония... очередность дачи кормов грубо нарушается, сено и сенаж плохого качества, что предрасполагает к различным заболеваниям...»

Специалистам совхоза было предложено немедленно рассортировать телят на две группы — отделить больных от здоровых, помещения, где содержится молодняк, очистить от грязи и продезинфицировать, для всех телят организовать зеленую подкормку, а в рацион слабых и больных животных ввести высокопитательные корма — обрат, молочную сыворотку, некачественное сено и сенаж из

рациона исключить. Концентрированные корма, указано было, давать животным только после кормления их грубыми и сочными.

Словом, все было расписано по мелочам. Положение сложилось такое, что действовать надо было немедленно ни часа.

Было это в начале августа. Но вот недавно в откормсовхозе побывал главный ветврач райсельхозуправления И. В. Томинкин. В докладной записке начальнику управления С. И. Абрамову он написал: «Меры не принимаются».

Теперь этим вопросом вынужден заниматься районный комитет народного контроля.

А теперь скажите, люди, как называется такое отношение к работе? Недобросовестное? Нет, это будет слишком мягко по отношению к тем, по чьей вине умирают от голода и болезней животные.

Такое отношение к своим обязанностям заслуживает самого принципиального рассмотрения.

Богдан ЗАБОДАЕВ.

КОМПЛЕКСНЫЙ — ЗНАЧИТ ВСЕСТОРОННИЙ

Некоторые считают, что комплексный метод уборки заключается лишь в укрупнении механизированных отрядов и оперативной работе ремлетучки. На самом деле — это лишь элементы комплексного метода, причем не самые основные. Когда мы разговаривали с начальником отряда Юрием Степановичем Васильевым, который трудится на участке Костенково колхоза имени Димитрова, то он четко определил функции и задачи своего уборочного отряда.

Укрупнение было. И проведено оно очень разумно. В тот отряд собрали только комбайны «Нива». Таким образом, благодаря одинаковой производительности, был налажен четкий ритм работы. Движение машин на отвозке зерна стало упорядоченным.

Но первое звено — четыре комбайна на косовице зерновых. Они готовят фронт работы тем, кто обмолачивает. Разрыв во времени строго выдержан. Здесь нарушение технологии может повлечь за собой большие потери зерна. Погода вносит коррективы в сроки уборки. Но в погожие дни отряд обмолачивает зерновые на 80—90 гектарах.

Кроме свала и обмолота, в комплексе предусмотрена и уборка соломы. Для этой цели создано два механизированных звена, снабженные двумя толкающими волокушами и двумя стогометами. Опытные механизаторы Д. Сутуло, И. Пасынков, В. Синкин, А. Попов смогли заскирдовать солому на 150 гектарах. Тут же началась подвозка соломы к силосным траншеям. Так что димитровцы с первых дней закладки силоса добавляют в него солому.

Народная поговорка гласит: «Комбайн с поля —

плуг в борозду». Очень важно сразу после уборки заняться зябью. В комплексном отряде Ю. С. Васильева есть звено пахарей. Всего в колхозе вспахано 380 гектаров. Вот такая технологическая цепочка: свал — обмолот — скирдование соломы — вспашка зяби необходима при комплексной уборке. Комплексный — значит всесторонний. Сюда же тесно примыкает и готовность зернообрабатывающей техники, складских помещений. Отряд Ю. С. Васильева намолотил 430 тонн зерна. На току зерно обрабатывают. Первая партия семян 300 тонн заложена на хранение.

Имеют отношение к комплексному отряду и сеяльщики озимой ржи. Именно сейчас димитровцы заботятся о первом сроке сырьевого конвейера для АВМ на будущий год. Слаженность в работе, ритмичная смена операций во многом определяется мастерством механизаторов. Люди подобрались опытные, не первый год убирают зерновые. Сам командир отряда — механизатор, до тонкостей знает искусство комбайнера.

Мы приехали на поле вместе с секретарем парткома колхоза Г. А. Илларионовым. Ему предстояла приятная миссия — поздравить комбайнеров — тысячник. Первые пять механизаторов намолотили по 1000 центнеров зерна в эту страду. Пока художник рисовал звезды на бункерах комбайнов, мы поговорили с тысячниками. Это люди, известные не только в колхозе, их имена знают в районе: А. Фридрих, П. Бардин, С. Кобенко, А. Ласкин, В. Алфимов. Да и остальные механизаторы близки к тысячному рубежу.

На бункере каждого комбайна рядом с номером обозначены личные обязательства

В КОПИЛКУ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

ва механизаторов. В разговоре с ними стало ясно, что итоги каждого дня они знают, интересуются, как идут дела друг у друга. Так что социалистическое соревнование идет. Но вот одно звено в комплексном подходе все же димитровцы упустили. Не было у них ни лекторов, ни самодеятельных артистов, ни автолавки. Директор Костенковского ДК запланировала поездки к хлеборобам. Но это будет только вот сейчас. А ведь уборка идет больше недели. Нужно бы службе быта и культработникам проявить оперативность.

Трудятся механизаторы, пока есть возможность: утром — как только сойдет роса, вечером — пока валки не отсыреют. Бывает часов до 12, а то и до 2—3 часов ночи. Сейчас обмолачивают ячмень. Культура эта, как и овес, очень чувствительна к влаге. Поэтому то и нарастает ритм уборки. Мастера жатвы думают довести дневную выработку отряда до 100 гектаров. Условия для этого есть. В первую очередь им поможет комплексный подход к уборке урожая.

В. КУНГУРЦЕВ.

На снимках: хорошая работа совхозного художника Афанасия Плотникова; секретарь парткома Г. А. Илларионов беседует с хлеборобами.

Фото А. Шувалова.



○ ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

ВСЕ ОВОЩИ — НА ПРИЛАВОК

На полях совхозов зреет неплохой урожай овощей и картофеля. Сейчас наступила горячая пора реализации ранней продукции. В августе предстоит продать 2046 тонн картофеля, 4426 тонн овощей, из них 1753 — капусты, 1320 — огурцов, 735 — прочих овощей, свыше 180 — моркови, 120 тонн свеклы.

Вся эта продукция есть на полях совхозов, ее можно брать не выборочно, а почти все культуры массовой копкой и рубкой.

Ежедневно хозяйства района должны поставлять на прилавки магазинов не менее 100 тонн картофеля и 260 тонн овощей. Самая большая реализация была за 14 августа — 109 тонн картофеля и 119 тонн овощей за 12 августа.

Более регулярно и в широком ассортименте овощи поступают из совхозов «Притомский», «Сидоровский». Однако и эти хозяйства отстают с поставкой продукции, чтобы выполнить августовские обязательства по договорам контракции. По продаже картофеля близок к выполнению плана совхоз «Притомский», который отправил в торговые организации уже 383 тонны.

Однако в целом по району реализация овощей идет еще неравномерно и в меньших объемах, чем требуется по плану ежедневных поставок. Так, 14 августа было поставлено 109 тонн картофеля, а 18 августа всего 45 тонн, в субботу и воскресенье и того меньше. Очень медленно наращивают темпы продажи картофеля совхозы «Безруковский», «Осинниковский», «Берензасс». Срывается поставка картофеля заготовителям города Таштагола из совхоза им. Куйбышева. Мало получает «второго хлеба» город Мыски из совхозов «Безруковский» и «Берензасс», хотя во всех этих хозяйствах есть продукция, пригодная для реализации.

Хозяйства могут удовлетворять заявки заготовителей по капусте, моркови, свекле, огурцам, кабачкам, редьке, укропу и т. д. Как видим, ассортимент широк. Но всего этого на прилавках магазинов нет.

18 августа хозяйства не продавали свеклу, редьку, кабачки. Совхозы «Садопарковый», «Берензасс», «Ильинский», «Осинниковский» поставляли в этот день только огурцы.

Конечно, нехватка людей и автотранспорта влияет на ре-

ализацию. Однако и прибывающих людей надо использовать производительнее. Например во всех хозяйствах можно подобрать участки и подкапывать морковь, свеклу, редьку и прекратить непроизводительную выборочную уборку.

Особое внимание надо обратить на сбор огурцов. Сейчас во всех совхозах пошел массовый грунтовый огурец. Поэтому нельзя допускать его перерастания.

Из многих хозяйств поступает продукция низкого качества. 18 августа из совхоза «Металлург» направили лук стандартностью 35 процентов и 34 процента отхода. Много листа с капустой идет из совхозов «Металлург», «Притомский», «Сидоровский».

Ранняя продукция перед реализацией требует подсортировки прямо на поле и упаковки в тару. Это повысит качество и ускорит время на разгрузку.

Не во всех хозяйствах на реализуемые овощи заполняют все реквизиты в товарно-транспортных накладных. Сколько об этом можно напоминать!

Н. СТАРИКОВ.

Главный госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.

В нашем хозяйстве к ремонту животноводческих помещений во всех трех отделениях приступили первого августа.

Основной ремонт ведется в первом отделении. После реконструкции старый коровник соединится с новым помещением. Это будет комплекс на 400 голов с механизированным доением, молокопроводом, бетонными кормушками, вместо старых деревянных, мобильной раздачей кормов.

Сейчас на ремонте заняты три бригады по четыре человека в каждой. Большая задержка из-за отсутствия обрезного пиломатериала, которого требуется около 100 кубометров. Поэтому сейчас работа пиломатериала организована.

○ ФЕРМАМ — ГОТОВНОСТЬ!

По всем отделениям

на в две смены. Хорошо трудится бригада строителей. Она заменяет полы в скотных дворах, частично ремонтирует кормушки. Подготовку технологического оборудования ведет бригада слесарей под руководством механика по трудоемким процессам А. М. Полуэктова.

Н. ШЕМЯКИН.
Старший прораб совхоза «Безруковский».

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

СВЕДЕНИЯ ДАНЫ НА 22 АВГУСТА

В первой колонке — скошено зерновых, во второй — обмолочено, в третьей — вспахано зяби, в четвертой — заготовлено сена, в пятой — сенажа, в шестой витаминно-травяной муки (в процентах к годовому заданию).

«Безруковский»	36,5	27,0	12,2	70,0	100	—
«Сидоровский»	30,0	8,3	7,5	68,9	114,3	44,4
«Вперед»	28,4	17,3	0,3	93,7	172,9	94,0
им. Димитрова	26,1	23,2	10,8	55,9	133,6	76,5
«Осинниковский»	24,1	4,4	3,0	49,7	70,2	31,8
«Еланский»	22,4	19,5	3	47,6	37,1	46,0
«Ильинский»	15,5	10,2	6,7	86,7	72,0	0
«Кузедеевский»	13,4	8,5	6,3	50,4	100	6,7
«Притомский»	12,0	9,7	8,8	104,8	92,3	48,5
«Сосновский»	11,5	5,6	18,2	63,3	92,3	60,0
«Партизан»	1,4	0,9	0	37,0	150,2	31,4
«Таштагольский»	0	0	0	87,8	299,4	—
«Лысинский»	0	0	0	48,1	172,8	0
Откормсовхоз	0	0	0	76,0	0	—
Кузбасская ПТФ	—	—	—	—	—	84,0
По району:	18,3	11,7	6,4	66,7	116,2	54,8

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

НАШ КАЛЕНДАРЬ



РЫЦАРЬ МЕЧТЫ

(К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. ГРИНА)

А. Грин родился в одном из уездных городков Вятской губернии 23 августа 1880 года. Вскоре семья переехала в Вятку. Там и прошли детские и юношеские годы будущего писателя. В Вятке жил не Александр Грин, то был Саша Гриневский. А Грин — его литературный псевдоним. Он был необходим писателю: если бы вдруг появилась в печати подлинная его фамилия, то он был бы выдворен в места не столь отдаленные. Высланный в мае 1906 года в Тобольскую губернию на четыре года, «поднадзорный Александр Гриневский» 11 июня 1906 года бежал из ссылки и жил в Петербурге по чужому паспорту.

В детстве он писал стихи. В то время Александр Гриневский зачитывался Фенимором Купером, Майн Ридом, Виктором Гюго и Чарльзом Диккенсом. Но стихи были о безнадежности, разбитых мечтах и одиночестве. Их не печатали, хотя он посылал в популярные тогда журналы «Ниву», «Родину». Юноша искал спасения в книгах, в лесной охоте: в другой «томительно желанной им действительности».

С концертом к лесорубам

Участники художественной самодеятельности Чистогорского ДК дали концерт в Осиновом Плесе. Перед лесорубами выступили вокально-инструментальный ансамбль под руководством Геннадия Казакова и танцевальная группа ансамбля песни и танца.

Зрители тепло приветствовали исполнительницу венгерского танца «Чардаш»

Книги Грина уже давно любят и ценят в одинаковой мере и читатели, и писатели. В начале 1933 года, вскоре после смерти автора «Алых парусов», Александр Фадеев и Юрий Либединский написали в издательство «Советская литература»:

«Обращаемся в издательство с предложением издать избранные произведения покойного Александра Степановича Грина. Несомненно, что А. С. Грин является одним из оригинальнейших писателей в русской литературе. Многие книги его, отличающиеся совершенством формы и столь редким у нас авантюрным сюжетом, любимы молодежью...»

Творчество А. Грина — черточка лица эпохи, частица ее литературы. Авантюрные по своим сюжетам книги Грина духовно богаты и возвышенны, они заряжены мечтой обо всем высоком и прекрасном и учат читателей мужеству и радости жизни.

Одна из самых притягательных черт гриневского своеобразия состоит в том, что мир юношеского воображения, страну чудесных подвигов и приключений писатель изображает так, будто страна эта и в самом деле существует, будто мир этот зрим и весом и знаком нам в мельчайших подробностях. Творчество Грина сложное, реальное и фантастическое, бытовое и сказочное тесно переплетаются. Но главное, что необходимо отметить, во всех книгах Грина — сюжеты ведут люди действия, те, которые видят в своей мечте святую и великую истину и ради нее идут на дерзновенные свершения. Презирающий смерть лодчман Битт-Бой, исполненная неугасимой веры в мечту Ассоль, верный Санди и неподкупная Молли в «Золотой цепи», мужественный Тиррей Давенант, вступивший в неравную борьбу с сильными мира сего в «Дороге в никуда», бесстрашная Дэзи в «Бегущей по волнам», Тави в «Блестящем мире» — в этих образах олицетворено основное содержание, социальный пафос гриневских книг, одухотворенных высоким пафосом мечты.

В. МИХАЙЛОВ.

НОВАЯ ВСТРЕЧА С ТЕАТРОМ

С пятого сентября в помещении Новокузнецкого драматического театра начинаются гастроли государственного имени А. В. Луначарского театра драмы Кузбасса.

Гастроли мы открываем спектаклем по пьесе А. Гельмана «Мы, нижеподписавшиеся...». Об этой ответственности, и не только служебной, но, в первую очередь, моральной, поднимает вопрос этот спектакль.

Привезли мы и нашу последнюю работу, спектакль по роману лауреата Ленинской премии М. Шолохова «Тихий Дон».

Проблемам сегодняшнего дня посвящен спектакль «Повесть о семье» А. Коломийца. Главный герой пьесы — Платон Ангел, но мало ангельского в его характере. Все в семье должно полностью отдавать свою зарплату, если зарплата небольшая, обязаны подрабатывать, а выдалось свободное время — заниматься домашним хозяйством. Но не спешите назвать Платона Никитича кулаком и стяжателем, послушайте лучше, что он сам говорит о себе: «Мы вместе с государством и планируем, и богатеем. Правда, я чуть-чуть впереди, потому как у него еще много дармоедов... А в моем государстве этого нет». В чем прав Платон Ангел, а в чем не прав, решите вы, уважаемые зрители.

Особое внимание театр уделяет пьесам о молодежи. В основу пьесы «Остановите Малахова» легла документальная повесть. В пятнадцать лет попал Андрей Малахов в тюрьму, выйдет, когда ему будет двадцать. На сцене исследование, почему мальчишка из благополучной семьи стал преступником.

«Жестокое игры» А. Арбузова — спектакль об ответственности родителей перед детьми и детей перед родителями.

С большим успехом идет на нашей сцене комедия Варфоломеева «Святой и грешный».

Русская классическая драматургия на гастролях будет представлена спектаклем «Поздняя любовь» А. Островского.

В репертуаре театра широко представлены лучшие образцы мировой литературы. Украшением нашей афиши мы считаем имя великого английского драматурга В. Шекспира. Уже несколько лет идет на сцене нашего театра комедия «Виндзорские проказницы». Увидят зрители и одну из труднейших пьес классического репертуара драму известного норвежского драматурга Генрика Ибсена «Нора».

«Банк-бан» — пьеса классика венгерской драматургии Йозефа Катоны поставлена в нашем театре венгерской постановочной группой. Руководители национального театра города Печ Робертот Наград и художником из Будапешта Лайошом Яношем. В основе сюжета — действительно историческое событие, происшедшее в 1213 году и получившее название «Заговор Банка».

Для детей театр покажет сказку В. Лившица «Ищи ветра в поле» и спектакль «Приключения невидимки» В. Коростылева и М. Львовского.

Кемеровский театр знает во многих городах страны. Мы успешно гастролитировали в Алма-Ате, Фрунзе, Киеве, Свердловске, Кирове, Горьком. Мы надеемся, что новая встреча в Новокузнецке принесет нам взаимное удовлетворение. Ждем вас на наших спектаклях.

О. ЛОЕВСКИЙ.

Заведующий литературной частью театра.

На снимке: сцены из спектакля «Остановите Малахова». Журналист — арт. А. Дахненко, Зинаида Ильинична — народная артистка РСФСР В. Литвинова.



ПАРОДИЯ

Добротой и скромностью славится, ни на что не жалеет труда, а не нравится! Нет, не нравится! Не понравится мне никогда! Будь он лучше еще и больше — не понравился бы еще больше. Может, я бы к нему подобрел, если б он поболел. Но здоровый он и цветущий. Улыбается — у дверей. Говорят: молодой, растущий. Хоть бы старился он поскорей.

БОРИС СЛУЦКИЙ

Нравится понравиться

Мне давно уж никто не нравится и смотреть на мир нету сил. Одного хочу: пусть подавится, кто таким его сотворил. Вот на встречу идет красавица и в глазах ее радость видна... Но не нравится, мне не нравится, потому что прекрасна она. Мой знакомый скромностью славится, но я крепко хочу одного: мне понравится, ох, понравится, если скрутит болезнь его! Но здоровый он и цветущий, полон творческого огня... Мне он тем не мил еще пуше, что всегда пишет лучше меня. Я хоть чем-то хочу прославиться, и скажите мне честно, друзья: мне не нравится, что вам нравится... А кому-нибудь нравлюсь я?

ВАДИМ НАЗАРОВ



12.35 «В мире животных». 13.35 Новости. Перерыв до 15.55.

МОСКВА («Орбита»)

16.00 Новости. 16.15 «Павлово на Оке». Документальный телефильм. 16.35 «Мамина школа». 17.05 «Мэри Поппинс». Премьера фильма-спектакля Московского театра им. М. Н. Ермоловой. 18.45 «XXVI съез-

ду КПСС — достойную встречу». «Тракторостроители». 19.15 Олимпиада-80. День за днем». Кинодневник (2 августа). 19.45 Кубок европейских чемпионов по хоккею. ЦСКА — «Слован» (Чехословакия). 21.30 Москва, 3 августа. 1980 г. Репортаж о празднике закрытия XXII Олимпийских игр. 22.30 «Время». 23.05 «Александр Огнев-

цев». Фильм-концерт. 00.10 «Сегодня в мире». 00.25 — 01.15 «Народное творчество». Телевизионное обозрение.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

18.30 «Дети Брестской крепости». Документальный фильм. 19.00 «Спойте нам песни свои». Фильм-концерт. 19.30 «Экономика. Экономия. Эффективность». О коллективной фор-

ме организации оплаты труда. Передача 1-я. 20.00 «Пульс». Общественно-политическая программа. 20.30 «Целуются зори». Художественный фильм. 21.40 Старинные русские романы поэт Э. Жерздева.

Редактор

А. А. ШИБАЕВА

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС: 654005, ул. Фестивальная, 18. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, отдела сельского хозяйства и радиокорреспондента — 4-50-11, ответственного секретаря — 4-51-77, фотолaborатория — 4-23-59. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

Проезд Коммунаров, 2. Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ 12325, тир. 8245. Индекс 519-48, ОП11201. Печать высокая.